

证监会：强化上市公司回报股东意识



(资料图片)

□据《中国证券报》

证监会副主席刘新华24日在2012CCTV上市公司峰会上表示,下一步将在上市公司规范发展方面开展五项工作,包括进一步完善公司治理、推进健全内部控制规范体系、继续推进上市公司并购重组、进一步强化回报股东意识、严格防范内幕交易。

刘新华认为,我国经济目前下行压力加大,上市公司发展外部环境比较严峻,同时上市公司自身还存在机制薄弱、公司治理不够健全、回报股东的社会责任意识不足等问题,需要各方共同采取有效措施,不断提高上市公司质量。下一步证监会将在上市公司规范发展方面开展五项工作:

一是进一步完善公司治理。尽管这些年来在各方共同努力和推动下,上市公司治理取得明显成

绩,但公司治理“形似神不至”的状况并没有得到根本改变。证监会将继续加强对控股股东、董事、监事的日常监管工作,敦促上市公司把监管要求转化为公司自觉行为。

二是要推进健全内部控制规范体系。上市公司具备率先建立内部控制规范体系的基础,从参与全球竞争和企业长期可持续发展角度看,也存在逐步建立健全内部控制规范体系的需要。目前,距年底只有4个多月,按照分类分级推进实施的总体安排,希望中央和地方国有控股的上市公司切实发挥引领示范的作用,克服困难,加快推进内部控制规范体系建设。

三是继续推进上市公司并购重组。当前上市公司并购重组日益活跃,并购重组规模快速扩张,但并购的金额仅占GDP(国内生产总值)的1.9%,远低于发达国家在经济转型时期的比例,也低于新兴

市场国家当前水平。证监会将加大与工信部、国资委等有关部委合作力度,支持各类资本利用并购市场加快发展,推动上市公司做优做强。

四是进一步强化回报股东意识。近年来,上市公司现金分红的比例逐年提高,凸显出一定投资价值,但仍有部分公司连续多年没有分配现金红利,总体支付率与成熟市场相比还有一定差别。下一步证监会将加大监管力度,督促上市公司强化回报股东意识,不断提高支付水平。

五是严格防范内幕交易。防范内幕交易被列入证监会监管工作的重点,希望上市公司落实各项监管要求,全面加强内部信息管理,健全内幕信息的登记管理制度,重大决策出台前后,要采取措施在源头上防范高管人员的各类内幕交易行为。

沪深两市上周个股涨幅前10

名称	代码	收盘价(元)	涨幅(%)
新华龙	603399	14.44	85.13
华鹏飞	300350	15.62	64.42
宝莫股份	002476	9.88	41.34
福日电子	600203	6.75	39.18
安彩高科	600207	3.94	33.56
梅雁水电	600868	2.13	33.12
金杯汽车	600609	2.68	32.67
共达电声	002655	21.37	30.54
山东章鼓	002598	7.90	28.87
精伦电子	600355	5.67	27.13

中原证券投顾视点

黎明前总要经历黑暗

上周沪指和深成指的周线星光脚阴线,成交量还较上上周有所放大,显示市场空头力量依然占据优势,短期还未出现明显的止跌信号。

上周,汇丰8月份PMI(采购经理指数)初值数据和国资委公布的央企累计实现利润数据均表明宏观经济仍疲弱,经济真正见底可能还会延后,在当前弱市环境下,对市场的信心打击较大。

积极信号同样存在。央行行长周小川“不排除采用任何货币政策工具”的表态,给市场央行可能在未来某个时间点再次降准的预期。

2.根据证监会公布的数据显示,目前已有176家QFII(合格境外机构投资者)获批,年内已新增41家。尽管QFII持股占A股市值不足1%,但是这充分反映了目前A股的估值吸引力。

3.近期新股IPO(首次公开募股)有了明显的放缓,IPO若能保持低速发行,对A股市场也是较大的利好。

4.据不完全统计,7月以来已公布的地方投资计划涉及金额约7万亿元,由地方政府主导的新一轮投资潮或即将来临,这对目前的宏观经济或将起到稳定的作

用,对A股企稳也将起到重要作用。

总的来看,A股已经处于阶段性底部区域,但筑底是一个长期而痛苦的过程。在利好逐步累积的作用下,量变终会成质变,黎明前总要经历黑暗。市场在等待宏观经济的企稳和超预期的资本市场政策出台,目前最好的投资策略依然是观望。

目前的证券市场跟过去相比已出现明显的变化,股指期货做空机制、高速扩容和天量大小非减持等因素,使得A股再现超级大牛行情难度加大,A股逐渐进入精选个股时代,具有优良的并长期可持续业绩的公司是今后选股的方向。中原证券愿意与您携手,帮助您实现财富的保值增值。

中原证券洛阳凯旋西路营业部
投资顾问吕鹏瑜 执业证书编号 S0730612050006

(记者 宋锋辉 整理)

CCSC 中原证券
专业 创造财富
投资 改变生活
客服电话:63121666
63927967

一周股评

A股近来很“熊”很冷血

□记者 宋锋辉

上周盘面表现乏善可陈,央行大打逆回购牌,改变了市场对于宽松货币政策的预期,上周五股指大跌。宏观经济未见好转,后市恐继续震荡探底,但外围股市走强,A股技术面超卖(股市用语,指证券的价格显著下跌后,近期内可能上涨),投资者也无需过度悲观。

政策多变,ST板块惊天扭转

上周,无论是消息面还是盘面,几乎都乏善可陈。涨幅较大的行业板块是陶瓷、医疗器械和非金属品,这些板块包含个股数量少,而且以中小个股居多,而煤炭行业、金融行业和房地产等板块跌幅较大。

因政策的反复无常,ST类个股上演了大喜大悲的戏剧一幕。由于之前政策的限制,ST板块大幅下跌,

多日出现跌停潮。然而就在千钧一发之际,形势出现了转变,上周ST板块大涨6.07%,许多割肉离场的投资者成了政策朝夕改的“牺牲品”,这也是上周的一大看点。另一个看点是围绕沪指2100点展开的拉锯战。

上周央行天量逆回购,再次把降准、降息时点预期推后,所以市场不再赌利好,上周五破位下行。

“不再赌利好了。”上周五股市即将收盘时,面对不断下行的指数,有网友如此评论。

市场寒冷,如熊A股很冷血

出口、投资和消费被称为拉动经济的三驾马车。出口受全球经济不景气拖累,失去了往日风采,投资因近几年的过度使用其边际收益越来越低,而消费一直是个短板。

货币政策不是万能的。从今年以来的降准、降息效果来看,放宽货币政策并未起到应有的作用,

反而使被调控的房地产价格出现了重新抬头之势。

另外,国际粮价、油价近来出现持续上涨态势,输入型通胀隐忧再现。若在此时继续放宽货币政策,未来几个月有可能导致CPI(消费物价指数)快速回升。

在这种情况下,央行“爽约”长期宽松货币政策,改打短期资金调控的逆回购牌,也就不难理解了。

只是,由于宏观经济形势不见好转,股市跌势依旧存在,股指恐怕本周会继续震荡下行,甚至会考验2000点的支撑力。

A股熊市已经延续3年多。如今,市场冰冷一片,A股却如一头北极熊,很冷血地享受着这冷意,不改其熊样。

不过也无需过度悲观,目前偏暖的消息面、连续走强的外围市场及A股超卖的技术面,有望促使大盘逐渐摆脱下跌趋势。

上周金价

上海黄金交易所 Au9999

宝玺黄金

开盘价:332.00元/克

投资金条售价:342.00元/克

最高价:342.30元/克

工艺金条售价:352.00元/克

最低价:330.70元/克

黄金回购价:按照Au9999实时金价

收盘价:340.27元/克

国际金价上周五16点报

涨跌幅:-2.53%

1664.69美元/盎司

简评

上周,国际现货黄金开盘1615.75美元,最高上试1674.88美元,最低下探1609.60美元,周K线呈现一根打破近月盘整格局、大幅回升的长阳线。国内黄金现货Au9999价格受国际市场影响上周内最低金价为330.70元/克。

宝玺黄金销售有限公司协办

BAOXI GOLD

客服电话:60680008 4000877369

即时行情:www.baoxi9999.com